



树立“大卫生 大健康”理念

县卫健局:做实全民健康大文章

生命健康是人民幸福的第一要求,也是经济社会发展的第一保障。2021年,商河县卫生健康系统牢固树立“大卫生 大健康”理念,把提高人民健康水平作为检验工作的最终标准,以建设省级健康促进县为抓手,有效整合各类资源,全面实施“将健康融入所有政策”策略,群策群力、共建共享,统筹抓好疫情防控和卫生健康事业发展,努力为群众提供全方位全周期的健康服务。



疫情防控取得阶段性胜利。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 徐迎春

疫情防控 取得阶段性胜利

2021年以来,商河县卫生健康局将疫情防控作为头等大事,强化境外来商人员报备审查、闭环管理、健康监测等各项措施,共排查管理境外来商人员398人,摸排管控重点疫情地区返商人员22808人,结果均为阴性。严格落实“应检尽检”,累计核酸检测386844人份,检测环境样本18911份。加强医疗机构发热门诊和哨点诊室管理,对所有发热患者全部开展核酸检测,对其他人群实施“愿检尽检”。在抓好常态化防控的同时,按照“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”的原则,扎实稳妥推进疫苗接种工作。全县共设置15个临时接种点,累计接种新冠病毒疫苗83.65万剂次,覆盖41.8万人,顺利完成阶段性工作目标。

医疗卫生服务 能力不断提升

县人民医院以新门诊综合楼启用为契机,临床科室由原来的17个细化为28个,实现临床学科精细化、专业化,同时着手准备启动三级乙等医院创建工作。县中医院累计建成省级中医药重点专科1个,市级中医药重点专科4个,康复科和肺病科加入“齐鲁中医药优势专科集群”,并作为济南市唯一试点医院,启动

山东省县级中医院“五个全科化”试点工程。持续开展国家优质服务基层行活动,12家基层医疗机构全部通过国家优质服务基层行活动基本标准验收,其中3家通过推荐标准验收,位列全市第二名。

公共卫生服务体系 更加健全有效

辖区12家基层医疗机构均引进智能查体设备,进村入户开展65岁以上老年人免费健康查体,实现体检数据和电子健康档案的无缝衔接,老年人健康管理进入“智慧化”时代。借助“互联网+健康服务”平台,推行慢性病移动随访、家庭医生电子化签约,取消纸质档案,实现重点人群健康管理从“纸质化”向“数字化”的转变。4月份,代表济南市参加全省国家基本公卫服务项目现场考核,助力济南取得全省第一名的好成绩。

卫生健康重点项目 建设加快推进

以健全公共卫生和医疗急救服务体系、增进群众健康服务为目的,总投资14.9亿元,加快推进总建筑面积22.8万平方米的省千佛山医院鲁北院区、县妇幼保健院、县疾控中心以及包含7家卫生院在内的“一核六翼”基层公共卫生应急中心等10个重点建设项目,投资总额和建设规模创历史之最,且明年底有望全部竣工,届时群众看病就医的公平性、可及性、便利性将得到极大改善。

城乡健康环境 持续提升

以改善人居环境、提升居民健康素养为目的,深入开展爱国卫生运动,推进爱国卫生从卫生环境向健康环境转变,于今年9月份顺利通过国家卫生县城技术评估,实现省级卫生县城和国家卫生县城两级连创。同时,在全省率先实现“国家卫生镇”创建全覆盖,在全市率先实现“省级卫生村”创建全覆盖,助力城乡健康环境和全民健康水平持续提升,为健康商河建设打下坚实的基础。

健康服务 惠及更多群众

医疗机构开通老年人就医绿色通道覆盖率达到100%,在全市率先实现老年友善医疗机构创建全覆盖。大力实施“银龄安康工程”,60岁以上老年人投保率完成53.28%。开展“智慧助老”行动,开设电子设备培训等线上线下教学,帮助老年人跨越“数字鸿沟”。持续开展35—64岁农村妇女和城市低保妇女“两癌”免费检查及跟踪随访服务,累计受益群众达24940人。今年以来,为1913名新生儿提供免费遗传代谢性疾病筛查。组建32个健康志愿服务团队,开展“百名临床药师在行动”及健康促进和健康教育进乡村、进学校、进企业等志愿服务活动,举办各类培训讲座40余次,义诊服务110余场次,走访患病群众1800余人次。

公交办卡进社区 便民服务零距离



现场办理公交卡。

本报10月17日讯(通讯员 满倩)

为充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范带头作用,进一步丰富主题党日、双报到形式和内涵,10月15日,县交通运输局党组成员张燕带队,到许商街道明辉社区开展“学党史 办实事”联合主题党日活动,向社区群众宣传疫情防控政策,为社区群众开展免费上门办理爱心公交卡服务。

活动现场,党员志愿服务队向群众宣传商河县城乡公交一体化改革成果,降低城乡公交票价,降低老年人爱心公交卡年龄限制,切实解决城乡居民出行“最后一公里”问题。符合条件群众只需出示本人身份证件,工作人员现场为60周岁以上

老人登记、录入信息,并免除10元工本费,为老人提供一站式服务。此次活动现场发放宣传单60余份,为65周岁以上老年人办理免费乘车卡30余张。

此次“双报到”活动,拉近了机关党员和基层社区党组织的距离,有助于推进“为民办实事”实践活动的深入开展,引导系统党员强化宗旨意识、牢记使命担当,在服务群众中展现了交通队伍良好形象。在下一步工作中,商河县交通运输局将充分结合交通行业工作实际,加强同明辉社区沟通与交流,立足本职,不断满足群众出行新需求,实现“双报到”活动与交通工作双促进、双提升。

商河县人防办圆满完成 人防战备应急包发放工作

本报10月17日讯(通讯员 张强)

为充分发挥人防战备应急包在加强人民防空宣传、增强市民国防战备意识、提升应急自救能力等方面的作用,结合庆祝中国共产党成立100周年,积极开展“我为群众办实事”活动,商河县人民防空办公室联合县退役军人事务局向商河县参加抗美援朝出国作战、2020年获得“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章的207名老战士、老同志家庭免费发放人防战备应急包,以弘扬伟大的抗美援朝英雄精神。

活动中首先向老战士、老同志及其亲属表示亲切慰问,并附送人防战备应急包。人防战备应急包是人防部门针对防空袭和防灾减灾需要而配备的物资便携包,包内主要配备有医疗急救

救包、自救互救器材和个人防护用品等应急自救物品,适用于在遭受空袭或发生地震、火灾、交通事故等自然灾害或突发事件时人员进行应急自救互救。发放过程中县人防办工作人员对应急包中各个工具的使用方法进行了详细讲解。

向老战士、老同志家庭发放人防战备应急包,可进一步增强群众的人防战备观念,提高应急防灾意识,普及防灾避险知识,提升应对空袭和突发自然灾害的应急救援能力,同时县人防办附送了人民防空知识读本和相关宣传资料,并征求老战士对人防工作的意见和建议,真正把为民办实事工作做深做细,赢得市民群众的认可和支持,为我县人防事业高质量发展打下良好基础。

商河县教育系统 2021年教职工篮球赛开幕

本报10月17日讯(通讯员 张德宝)

10月13日下午,商河县教育系统2021年教职工篮球赛开幕式在县特殊教育学校隆重举行。县政府副县长崔

泽花,县委宣传部副部长、县融媒体中心主任陈民朝,县教体局党组书记、局长车富春出席开幕式,开幕式由县教体局党组成员刘学珍主持。

商河县人力资源和社会保障局: 加快发展现代职业教育

本报10月17日讯(通讯员 谷洪俊) 近日,山东省人力资源和社会保障厅和济南市人力资源和社会保障局分别公布了2020年度“山东省技术能手”名单和“济南市技术能手”名单。商河县路用溥被授予“山东省技术能手”称号,李世卫等18人被授予“济南市技术能手”称号,而李世卫等18人正是商河县第一届职业技能大赛选拔出的优秀人才。近年来,商河县人社局高度重视职业教育工作,采取强有力措施,深化产教融合、校企合作培养模式,扎实推进职业教育创新发展,并取得积极成效。

政策礼包送上门,实现人才权益应享尽享。区域要发展,人才是关键。商河县人社局把握山东工程职业技术大学、新华教育集团山东职业教育产业园落户商河的有利时

机,积极探索商河县在人才培养、职业培训等方面的合作点。前期商河县人社局业务科室负责人多次主动到山东工程职业技术大学进行了对接交流,将高层次人才补贴、平台项目补贴、技能培训补贴等各类政策礼包送上门,帮助学校推荐教师进行人才认定,申报省市各类人才项目,努力实现人才政策权益应享尽享。

另外,商河县人社局主动对接全国47所“双一流”及重点高校,组织企业参加“山东一名校人才直通车”“才聚泉城”名校行招聘活动。截至7月底,已组织参加10个城市16所高校的招聘会,参会企业15家,提供就业岗位185个,初步达成就业意向52个。引进青年人才20余人,受理人才分类认证申请35人,发放泉城人才服务金卡10张,为7名高层次人才进行健康查体,发放研究生生活补

贴10.8万元,累计发放各类人才项目资金135万元。推荐申报省级专家服务(乡村振兴)基地2个,推荐申报市级创业孵化基地2个。

加大职业技能培训力度,构建多元化人才培养体。2020年企业新型学徒制培训班首次在商河县成功举办,进一步完善了政府、企业、院校协调推进技能人才培养的体制机制。全年共开展培训2期,累计培训技能人才280人。

截至目前,已累计开展培训133期,培训学员5961人次,其中企业职工培训500人次,就业技能培训5461人次,审核通过山东启程职业培训学校等5家培训学校2232人次的职业技能培训补贴187.66万元,审核通过山水水泥集团商河分公司等20家企业1789人次“以工代训”补贴89.45万元。